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Exercice 1 :  ( 6 points) 
1°) Soit X une v.a. telle que E(X)=µ et Var(X)=σ2 existent. Monter que pour tout réel ε>0 on a : 

                                               (Inégalité de Bienaymé-Tchebychev) 
 
2°) Soit (X n) n ≥0 une suite de variables aléatoires telle que : [ ]( ) µ=
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Montrer que (X n) n ≥ 0 converge en probabilité vers µ. 
3°) Soit (X n) n ≥0 une suite de variables aléatoires indépendantes et identiquement distribuées, ayant 

des moments d'ordre 2 finis. Montrer que 
01

1

≥=










∑

n

n

j
jX

n
converge en probabilité vers E [X1]. 

Exercice 2 :  ( 8 points) 

Soient a et b deux nombres entiers tels que 0 < a < b et *
+∈ IRλ . 

On considère un couple de variables aléatoires (X, Y) dont la loi de probabilité est définie par : 

( ) jiINjiabaC
j

ejYiXP ijii
j

j
b ≤∈−=== −− ;,;)(

!
;

λλ
 

1°) Déterminer la loi marginale de Y. Donner E (Y), Var (Y). 
2°) Déterminer la loi conditionnelle de X sachant que Y = j. 
3°) Déterminer la loi marginale de X. 
4°) Calculer Cov(X, Y). 
 
Exercice 3 :  ( 6 points) 
Soient θ un réel strictement positif et X la variable aléatoire de densité f définie par :  
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1°) Vérifier que f est bien une densité de probabilité et déterminer la fonction de répartition 
associée.  
2°) Calculer P(0 < X ≤ 2).  
3°) Pour quelles valeurs de θ, X admet-elle une espérance mathématique ? La calculer quand elle 
existe. 

  Bonne chance ! 
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